
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 

DIFFRAZIONE
La distribuzione di intensità di un'onda trasmessa da
uno schermo opaco con un'apertura viene detta

figura di diffrazione

Nel caso in cui si possa trattare la propagazione
ha meno di raggi tipicamente quando dai dove

è la lunghezza d'onda e d la dimensione

dell'apertura la figura di diffrazione è semplicemente
l ombra dell'apertura_
Nel coro opposto A d la determinazione della

figura di diffrazione è normalmente complicato
tuttavia si può ottenere una semplice teoria
della diffrazione con le seguenti ipoteri
l'onda incidente è trasmena senza

variazioni dai puntiappartenentiall'apertura
e annullata negli altri punti
dopo l'apertura l'onda si propaga nello
spazio vuoto fino ad uno schermo dove
si onerverà la figura di diffazione

Quindi

Ahyt Ucky pexy e pay
nell'apatia

O fuori
onda dopo tonda prima delloschema funzionedell'apertura
lo schermo



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

La funzione gexy dinto alla propagazionedi fixyi

lungo una distanza a fino allo schermo si ottiene
con i metodi appena visti

La figura di diffrazione
è data da

IX g yay
2 diffrazione di Fraunhofer

se g
èottenuta nell'approssimazionedi
Fraunhofer
differire di Fresnel

se g
è

ottenutanell'approssimazione
di Fresnel

DIFFRAZIONE DI FRAUNHOFER

L'opprimazione di Fraunhofer determina la propagazione
fino allo schermo_ Vale se Nè 1 dove

b è la maggiore distanza radiale nell'apertura
Se l'onda incidente èpiena con intensità Ii alla

Fi UGiy e fixing Ei PCay

segue alla gang e TI ho I E tre

Pirx g Fit plays pixygeiacht 441dg
b e

ka

quindi
Ilkyt Ita I E f 12 ÉEINÉER



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Esempio Apertura circolare Diffrazione di Fraunhofer

Pays I Tetti che è a simmetria incolore

Richiamo le formule

I in ICE Fa tore

too

I ore 4 Pixy e dredry e la FT dipixy

Poso utilizzare fix y EI 1
altrimenti

con Flax 7 IÈ andrete
dove è la funzione di Benel di ordine

1

IEII.I.it iIIA

Pla g e

IIIpixy e axdy

F T PIXY



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Se ora identifico PCxY f XY vedo che

FT.EPCX.tt Iger due ore 7275
EFFI

quindi

I'mist erano in la

figura didiffrazione
nell'approssimazione di

Fraunhofer sostituendo
Te IL 7 1

IKE ICE.IE I EIII IIYIi
L I.EE1

dove lo porto g TE e I IIII è l'intensità

manina



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


